
Stadt Alfeld (Leine) 
 - Der Bürgermeister - 

Alfeld (Leine), 23.01.2017 
  

  
 

Protokoll über die 
Sitzung des Ortsrates Warzen 
____________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, den 17.01.2017 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:45 Uhr 
Ort, Raum: Gasthaus "Grüner Wald" in Warzen, Am Knick 7, Alfeld 

(Leine) 
 
 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister 
Herr Helmut Reissig  

stellvertretende Ortsbürgermeisterin 
Frau Martina Wiegand (ab19.15 Uhr)  

Ortsratsmitglied 
Herr Hartmut Kirchner  
Herr Klaus Raddatz  

Ortsratsbetreuer 
Herr Michael Pioch (zugleich Protokollführer)  

von der Verwaltung 
Bürgermeister Bernd Beushausen  

 

 

Öffentlicher Teil 

Tagesordnung 

 

 
 1. Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Be-

schlussfähigkeit des Ortsrates der Ortschaft Warzen sowie der Tagesordnung 
 
Herr Reissig eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden Ortsratsmitglieder. Insbesondere 
begrüßt er Herrn Beushausen und Herrn Pioch von der Verwaltung sowie einige Zuhörer. Er 
stellt die ordnungsgemäße Einberufung und die Beschlussfähigkeit des Ortsrates fest. Die Ta-
gesordnung wird anschließend einstimmig um einen nichtöffentlichen Teil erweitert. 
 

 2. Genehmigung des Protokolls über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Warzen am 
15.11.2016 
 
Das Protokoll wird einstimmig genehmigt. 
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 3. Haushalt 2017 
 
Herr Beushausen gibt einen Überblick über die Daten des Haushaltes für das Jahr 2017. Bis-
her seien für die Ortschaft Warzen außerhalb der üblichen Unterhaltungsmaßnahmen keine 
größeren Vorhaben geplant. Sollten in der heutigen Sitzung noch entsprechende Anträge ge-
stellt werden, so würden diese zunächst im zuständigen Fachausschuss und anschließend über 
den Verwaltungsausschuss dem Rat zur Beschlussfassung zugeleitet. Aus dem Ortsrat werden 
keine Anträge für das Haushaltsjahr 2017 gestellt. 
 
    

 4. Umsetzung des Feuerwehrbedarfsplans und Änderung der Satzung für die Freiwillige 
Feuerwehr in der Stadt Alfeld (Leine) vom 01.02.2012 (Feuerwehrsatzung) 
Vorlage: 041/XVIII 
 
Zunächst erläutert Herr Reissig die Vorlage und verweist auf die Beratungen des Ortsrates 
Brunkensen zum gleichen Thema in der vergangenen Woche. Danach sollen die Ortswehren 
Warzen und Lütgenholzen in der Ortswehr Brunkensen aufgehen. Eine sogenannte Löschgrup-
pe solle jedoch weiterhin in Warzen vorgehalten werden.  
 
Herr Beushausen geht noch einmal detailliert auf den Verlauf der bisherigen Diskussion in den 
vergangenen Monaten  ein. Er führt aus, dass die Vorgaben der Mindeststärkeverordnung 
schon seit längerem nicht mehr eingehalten würden. Daher müsse man aus Gründen des Feu-
erschutzes zum Wohle der Bürgerinnen und Bürger tätig werden. Der vorliegende Feuerwehr-
bedarfsplan sei das Ergebnis dieser Überlegungen. Bei der Erstellung seien sowohl das Stadt-
kommando als auch die Ortswehren mit einbezogen worden. Im Ergebnis bedeutet dies für 
Warzen zwar die Eingliederung der eigenen Ortsfeuerwehr in die Ortsfeuerwehr Brunkensen, 
allerdings würde das Feuerwehrhaus und das vorhandene Fahrzeug bis auf weiteres im Ort 
verbleiben. Anschließend stimmt der Ortsrat dem Beschlussvorschlag der Vorlage einstimmig 
zu. 
 
Anschließend unterbricht Herr Reissig von 19.20 Uhr bis 20.20 Uhr die Ortsratssitzung um den 
Zuhörern Gelegenheit zu geben, sich zu der Thematik zu äußern. 
 
Nach Wiedereintritt in die Tagesordnung wird übereinstimmend betont, dass die geplante Maß-
nahme möglichst zügig umgesetzt werden solle. Von Herrn Beushausen wird in diesem Zu-
sammenhang darauf hingewiesen, dass die zuständigen Gremien, insbesondere auch der 
Stadtrat noch die Möglichkeit hätten, den jetzt vorgelegten Beschlussvorschlag zu ändern.  
 
Abschließend stellt Herr Reissig die Frage, was bei einem Erreichen der Vorgaben der Min-
deststärkeverordnung passieren würde.  
 
Herr Beushausen antwortet hierauf, dass dann natürlich eine neue Diskussion aufgrund dieser 
dann neu eingetretenen Situation erfolgen müsse. 
 
    

 5. Bericht des Ortsbürgermeisters 
 
Herr Reissig teilt in seinem Bericht folgendes mit:  
 

- In der Zusammenarbeit zwischen dem Ortsrat und den Vereinen strebe er eine enge 
Beziehung an. So sei beabsichtigt, quartalsweise gemeinsame Besprechungen zu ver-
abreden.  
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- In der Buschstraße würde vor dem dortigen Unterflurhydranten ein größerer Holzklotz 
liegen. Er frage sich, ob dieser Klotz als evtl. Parkverhinderung dienen solle. Er bittet die 
Verwaltung dieses zu überprüfen. 

 
- Bei Veranstaltungen in der ehemaligen Schule falle immer wieder auf, dass die dortige 

Beleuchtung nicht ausreichend sei. Er bittet die Verwaltung um einen gemeinsamen 
Ortstermin. 
 

- Die Aushangkästen in den Buswartehallen ließen sich nicht öffnen und müssten daher 
repariert werden. 
 

- Das diesjährige Osterfeuer werde wiederum von der Feuerwehr ausgerichtet. Herr Bün-
ger-Lang hat hierfür ebenfalls seine Hilfe zugesagt. 
 

- Die zugesagte Reparatur der Stufen an der ehemaligen Schule sei bisher noch nicht 
durchgeführt worden. 
 

-  
    

 6. Mitteilungen der Verwaltung 
 
Herr Beushausen weist darauf hin, dass der bereits zugesagte Ortstermin hinsichtlich der Situ-
ation im Bereich „Schatzkammer“ in Kürze stattfinden werde.  
 
Herr Pioch berichtet, dass die Stehle für das halbanonyme Grabfeld bestellt sei und nach der 
Lieferung aufgestellt werde. 
 
    
    

 7. Anfragen 
 
-keine- 
 
 
Der Ortsbürgermeister     Der Bürgermeister 
        Im Auftrag: 
 
 
(Reissig)       (Pioch) 
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Nichtöffentlicher Teil 

Tagesordnung 

 

 
 1. Übernahme der Betriebsführung für den Sportplatz und das Sporthaus in Warzen durch 

den TSV Warzen e.V. 
Vorlage: 057/XVIII 
 
Herr Beushausen erläutert die Vorlage und weist darauf hin, dass es sich bei diesem Sachver-
halt um den Ausfluss der Haushaltskonsolidierung und des Haushaltssicherungskonzeptes 
handeln würde. Die jetzt auf den Weg gebrachte Maßnahme sei zunächst auf fünf Jahre befris-
tet. Danach sei die Situation neu zu bewerten. Nach einer kurzen Diskussion stimmt der Ortsrat 
dem Beschlussvorschlag der Vorlage einstimmig zu. 
 
    

 2. Mitteilungen der Verwaltung 
 
-keine- 
 
    

 3. Anfragen 
 
-keine- 
 
 
 
Der Ortsbürgermeister     Der Bürgermeister 
        Im Auftrag: 
 
 
 
(Reissig)       (Pioch) 
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